

## JEGYZŐKÖNYV

VÁCI POLGÁRMESTERI HIVATAL		14
2023 DEC 12		
2023-8   2023		
Melléklet:	Előadó:	6

**Készült:** a Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. november 27-i közmeghallgatásról.

**Jelen vannak:** Ilykó Andrea elnök, Manajló Iván Teodor elnökhelyettes, Kiss Lászlóné. A közmeghallgatáson 5 fő vett részt a jelenléti ív szerint.

**Ilykó Andrea:** Szeretettel köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a Testület határozatképes. Jegyzőkönyv hitelesítésére felkéri Kiss Lászlónét.

A törvényi előírásnak eleget téve beszámolnak az éves munkájukról:

**Ilykó Andrea:** Az idei évet mérlegelve azt tudom megállapítani, hogy az elfogadott munkatervet az előirányzatnak megfelelően teljesítettük.

Tájékoztatni szeretném a Tisztelt jelenlévőket, hogy megjelentek a 2022-es népszámlálás adatai, mely szerint Vácott 44 fő vallotta magát ruszinnak vagy ruszin nemzetiséghez tartozónak. Ez egy nagyon jó eredmény, sokat dolgoztunk ezen és köszönöm Önöknek is a támogatást. A másik jó hír, hogy Vác és környékén majdnem 200-an vallották magukat ruszinnak vagy a ruszin nemzetiséghez tartozónak.

Most engedjék meg, hogy néhány mondatban összefoglalva beszéljek az idei programjainkról:

A rendezvényeinkkel igyekeztünk szorosan bekapcsolódni a város kulturális életébe. Ennek példája, hogy a tavalyi évzáró rendezvényünk a Vácott működő Ruszin-, Szlovák-, Görög- és Ukrán nemzetiségi önkormányzatok közös rendezvénye volt a „Nemzetiségi Hétféje”. Az idei évet is azzal kezdtük, hogy bekapcsolódtunk a Váci Tavasz Fesztivál programsorozathoz két rendezvénnyel is, az egyik „Az alkotás útján haladva” Manajló - Prihogykó Viktória kiállítása a Margaréta kávéház galériájában, a másik rendezvényünk „A ruszin nép vértanúja, Bródy András” (1895–1946), Dr. Botlik József PhD ny. egyetemi docens, történelmi előadása és könyvbemutatója a Művelődési Központban. Illetve, a Váci Világi Vigalom keretein belül, a többi nemzetiségi önkormányzattal közösen, szerveztük meg a „XIV. Váci Hangulatok” kiállítást olyan művészek közreműködésével, mint Bari Janó, Kolodkó Júlia, Orvos András, Manajló-Prihogykó Viktória és Papageorgiu Stelios.

Több rendezvényünk megnyitóját vállalta Matkovich Ilona, Vác Város polgármester asszonya. Köszönet érte! Beszédében megköszönte a nemzetiségi önkormányzatok munkáját, hogy programjaikkal színesítik a város kulturális életét.

Október 19.-én a Városháza emeletén „Váci Pillanatok” - Városunk művész szemmel című kiállítás és egyben a Városháza Galéria megnyitóján vettünk részt. Németh Árpád beszédében megköszönte a váci ruszin, szlovák, görög és ukrán önkormányzatoknak, hogy a most bemutatásra kerülő anyag, mely a kiállítás legnagyobb részét alkotja a Váci nemzetiségi önkormányzatok kezdeményezésére és támogatásukkal jött létre. Az évente megrendezésre kerülő nemzetiségi alkotótábor művészei Vácott alkotva egy-egy festményt ajándékoztak a városi gyűjteménybe. Így jött létre a város ihlette művészeti alkotások. Számunkra egy nagy álom vált valóra a nemzetiségi gyűjtemény, méltó helyre került a Városháza Galériába, egy olyan térbe, ahol sokan láthatják. Köszönet érte!

Részt vettünk Vác Város Önkormányzata és a Váci Reménység Egyesület szervezésében az 1956-os forradalom és szabadságharc 67. évfordulója alkalmából rendezett városi ünnepségen október 23.-án.

Több év szervezése után sikerült közösen a Művelődési Központtal megszervezni október 27.-én 18 órakor a Pannónia Ház emeleti Galériájában Manajló András egyéni kiállítását, mely karácsonyig lesz megtekinthető. Köszöntő beszédében Inotay Gergely alpolgármester, aki ismertette a művész a városhoz kapcsolatos munkásságát kiemelte: amit a falakon látnak az az a zsenialítás, ami a képek tartalmi mondanivalóját a saját képi világunk mélyebb értelmét és mondanivalóját tükrözi, aki csak egyszer is feltette magának azt a kérdést mi végre vagyunk ezen a világon nekik ezek a képek a végtelenséget és a mindenséget fogják jelenteni. Dr. Bellák Gábor a Magyar Nemzeti Múzeum főmuzeológusa szakmailag méltatta a kiállítást: ...András egyszerre őrzi is családja ősi hagyományait, de éli egy mai kortárs világot látott és a nagyvilágban is otthonosan mozgó művész életét...

A Váci ES TV a „Hazai” kulturális magazinja a kiállításról készített összefoglalót, mely megtekinthető: <https://youtu.be/TUOWXI-yWxA?si=VTckCVaB9v3cgb50>, továbbá a Ruszin Világ két havonta megjelenő újság is tudósított az eseményről és a Rondó nemzetiségi műsor is készített ajánlót.

November 11-én 11 órakor felemelő Görögkatolikus Egyházi Kórusok nemzetközi találkozóján vettünk részt a Szent István Bazilikában. Ami nagyon nagy élmény volt számunkra. Majd délután 15 órakor kezdődött a „Ruszin művészet remekei” című rendezvény, ahol Dr. Káprály Mihály, a Hodinka Antal Ruszin Tudományos Intézet igazgatója és Giricz Vira az Országgyűlés ruszin nemzeti szószólója bejelentették a magyarországi ruszin nyelv kodifikálását. Gratulálunk!

Most néhány rendezvényről, ami még az idén van betervezve:

December 1-én 15 órai kezdéssel „Ruszin Irodalmi Konferenciát” szervezünk közösen a Fővárosi Ruszin Önkormányzattal és a HORUE –el a Fővárosi Nemzetiségek Házában. Szeretném kiemelni, hogy a „Pro Arte Ruthenorum” - Manajló Iván az Egyetememes Ruszin Művészetért díj átadására is itt kerül sor. A rendezvény keretein belül a Hodinka Quartett a 100 éve született Márton István Kárpátalja egyik leghíresebb, legtermékenyebb zeneszerzője, zongoraművész, pedagógus tiszteletére Márton zenei szerzeményeit fogja előadni. Sok irodalmi előadó lesz, itt lesz bemutatva Kupar Alexander új könyve.

Tavaly Kupar Alexander ruszin író javasoltuk Hodinka Díjra, melyet július 15.-én Hodinka Antal akadémikus tiszteletére rendezett tudományos emlékkonferencia keretein belül adták át. Az idén sikerült megjelentetni közösen a Fővárosi Ruszin önkormányzattal és a HORUE-el Kupar Alexander „Сокром свѣ язык” (Őrizzük meg a nyelvünket) című könyvet. Alexander Kárpátalján élve kutatja a ruszin nyelv sajátos, különleges nyelvjárásait és ennek eredményeként összegyűjtötte és feljegyezte észrevételeit, mely a kárpátaljai ruszin nyelv problémáira világít rá.

Az idén már negyedszer kerül sor a kultúra fejlesztéséért létrehozott Manajló Iván - PRO ARTE RUTHENORUM díj átadására. A legrangosabb nemzetközi ruszin művészeti kitüntetés, melyet 2019-ben a Váci Ruszin Önkormányzatunk közösen a Ruszinok Világkongresszusával hozott létre, az idén a kárpátaljai születésű Földessy Péter kapja meg. Az 1944-es születésű ruszin festőművész számos nemzeti és nemzetközi elismerésben részesült. Szertetettel várunk mindenkit! Átadom a szót Manajló Andrásnak.

**Manajló András:** Az idén nagyon sok pályázat érkezett a nemzetközi ruszin művészeti kitüntetésre, végül a Kulturális Bizottság Földessy Pétert választotta nyertesnek. 1999 óta Magyarországon él és alkot, 2007 óta rendszeres résztvevője a ruszin alkotótáboroknak és kiállításoknak. Az alkotásaiban élénken visszaadja a ruszin hagyományokat és folklórt. Gratulálok és örülök, hogy egy ilyen tehetséges művész részesül a díjban!



**Ilykó Andrea:** Köszönöm András a beszámolót.

Az idén több rendezvényre és kiadványra is adtunk be pályázatot a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt.-hoz, amelyekből a Váci Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat honlap szerkesztése és tartalom bővítése pályázatunk elnyert 1 000 000 Ft vissza nem térítendő támogatást, előleg formájában (azonosítószám: NKUL-KP-1-2023/3-000722).

Most megkérem Manajló Ivan Teodort, hogy ismertesse az elnyert pályázattal kapcsolatos teendőket.

**Manajló Ivan Teodor:** A Web oldal szerkesztésére elnyert 1 000 000 Ft, a weboldal fejlesztésére, tartalom bővítésére és keresőoptimalizálására fordítjuk. Megkötöttük a vállalkozóval a szerződést és át is utaltuk a pénzt a kivitelezés megvalósításához. A munka nagy része elkészült: a kiadványok többsége fel van töltve, a ruszin történelem kiemelkedő alakjainak bemutatása is felkerült az oldalra és más ruszin weboldalak bemutatása is fent van. Már csak a keresőoptimalizálás maradt, erre több idő kell, de már az is kezd lassan működni.

**Ilykó Andrea:** Köszönöm, a tájékoztatás.

Az idén még egy nagyobb rendezvény lesz december 7.-én, melyet a Bolgár Kulturális Fórum szervez „Nemzetiségi Művészet Magyarországon” címmel, ahol kortárs képző- és iparművészeti alkotások lesznek kiállítva. Tőlünk Manajló András, Manajló-Prihogykó Viktória vesz részt és az én selyemhímzett képeim is ki lesznek állítva. A rendezvény 18 órakor kezdődik, köszöntőt mond Vladimirova Milena képző és iparművész a Bolgár Kulturális Fórum elnöke, a tárlatot megnyitja: dr. Feledy Balázs művészeti író.

Szeretettel várunk mindenkit!

Szeretne-e valaki még kérdezni, esetleg hozzászólni?

Nincs hozzászóló.

Köszönöm a jelenlévők részvételét és a közmeghallgatást bezárom.

*Ilykó Andrea*

**Ilykó Andrea**  
elnök



*Kiss Lászlóné*

**Kiss Lászlóné**  
jkv. hitelesítő

## J E L E N L É T I Í V

a Váci Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének  
2023. november 27-én megtartott Köz meghallgatására

Ilykó Andrea

*Ilykó Andrea*

Kiss Lászlóné

*Kiss Lászlóné*

Manajló Iván Teodor

*Manajló Iván Teodor*

## M E G H Í V O T T A K

N é v

Aláírás

*Malyovanak Valéria*

*Povlyuk Valerij*

*MANAJLÓ ANDRÁS*

*MANAJLÓ IVÁN TEODOR*

*MARTIKAN KAROLYNÉ*

*KISS LÁSZLÓ*

.....

*[Handwritten signatures]*

*[Handwritten signatures]*

.....

VÁCI RUSZIN NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT  
ELNÖKÉTŐL

*MEGHÍVÓ*

Tisztelettel meghívom a *Váci Ruszin Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének*

*2022. november 27-én (hétfő) 15<sup>00</sup> órai kezdettel tartandó ülésére*

*Az ülés helye:* *Váci Polgármesteri Hivatal*  
*124. sz. tárgyaló terem*

*N A P I R E N D*

- 1.) Közmeghallgatás

*Kérem a képviselőtestület tagjait, hogy esetleges akadályoztatásuk esetén - az ülés határozatképessége érdekében - a Polgármesteri Hivatal Jegyzői Kabinet munkatársát Kovács Tímea bizottsági főelőadót (513-401) értesíteni szíveskedjék.*

*Vác, 2022. november 20.*

*Tisztelettel:*

*Ilykó Andrea s.k.*  
elnök